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О внесении изменений в Порядок

по уведомлению муниципальными 

служащими управления социальной 

зашиты населения администрации 

Каслинского муниципального района

нанимателя о намерении выполнять иную

 оплачиваемую работу (о выполнении иной 

оплачиваемой работы) и по регистрации 

этих уведомлений


В целях реализации законодательства в сфере противодействия коррупции, руководствуясь решением администрации Каслинского  муниципального района от 24.11.2022 № 297 «О внесении изменений в Порядок уведомления муниципальными служащими Каслинского муниципального района представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы)», п р и к а з ы в а ю:
          1. Внести изменения в Порядок по уведомлению муниципальными служащими управления социальной зашиты населения администрации Каслинского муниципального района нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и по регистрации этих уведомлений, утвержденный приказом управления социальной защиты населения администрации Каслинского муниципального района от 25.09.2020 № 300 «О внесении изменений в Порядок по уведомления муниципальными служащими управления социальной зашиты населения администрации 
Каслинского муниципального района нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы) и по регистрации этих уведомлений».
2. Пункт 11 изложить в новой редакции:
« После рассмотрения, по решению начальника УСЗН, уведомления муниципальных служащих с соответствующей резолюцией начальника УСЗН, передаются в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Каслинского муниципального района (далее - Комиссия) для комиссионного рассмотрения на предмет наличия или возможности возникновения конфликта интересов». 

3. Пункт 12 исключить.
4. В пункте 15 исключить слова «в случае комиссионного рассмотрения»

             5. Настоящий приказ вступает в силу с даты его подписания.
6.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

   Начальник                                     
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